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Fibromalgie au travail
Question écrite n° 455

Texte de la question

M. Emmanuel Blairy attire l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les difficultés que
rencontrent les personnes atteintes de fibromyalgie dans le milieu professionnel. Cette maladie chronique se
caractérise par des douleurs intenses, une fatigue extrême et des troubles cognitifs, rendant difficile le maintien
d'une activité professionnelle stable. Beaucoup de travailleurs souffrant de fibromyalgie sont confrontés à une
situation délicate, ne pouvant plus exercer leur emploi de manière optimale et se heurtant à une reconnaissance
insuffisante de leur maladie dans les dispositifs d'arrêt de travail. L'un des principaux défis pour ces personnes
est de maintenir une activité régulière, en raison des douleurs imprévisibles et persistantes qui peuvent survenir
à tout moment. Ces crises douloureuses les empêchent souvent d'accomplir leurs tâches quotidiennes,
entraînant un taux élevé d'absentéisme et, dans certains cas, une incapacité partielle ou totale à travailler. La
fatigue chronique associée à la fibromyalgie aggrave cette situation, rendant difficile le suivi d'une journée de
travail complète, en particulier pour les emplois exigeants physiquement. De plus, le manque de sommeil
réparateur, symptôme fréquent, réduit la concentration et l'efficacité des travailleurs atteints. L'impact financier
pour ces travailleurs est également significatif. Beaucoup d'entre eux sont contraints de réduire leur temps de
travail ou de passer à temps partiel, ce qui entraîne une diminution de leurs revenus. Dans les cas les plus
graves, certains sont obligés de quitter définitivement le marché du travail, ce qui conduit à des difficultés
économiques. Par ailleurs, les démarches pour obtenir des arrêts de travail ou des compensations financières
sont souvent longues et complexes, ajoutant une pression supplémentaire à des individus déjà vulnérables. Il lui
demande si des mesures spécifiques sont envisagées pour soutenir ces travailleurs, notamment par
l'instauration de congés exceptionnels ou adaptés pour les personnes atteintes de fibromyalgie ; de telles
mesures permettraient de mieux concilier leur état de santé avec leurs obligations professionnelles.
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